

国庆长假,多名“70后”遭遇“堵心”事

医生提醒:降温谨防急性心肌梗死

本报讯(李青 杜菁)今年国庆节日期间,市四院心内科连续收治多例急性心肌梗死患者。“患者以‘70后’为主,其中有2例出现心前区不适等症状时,选择忍一忍、等一等,错过抢救时机。”市四院心内科主任王宏军医生提醒市民,遇到“堵心”事,切记要第一时间呼叫“120”。

2日晚间,家住孟河的刘先生突然感到胸口疼痛不适,并伴有胸闷、全身大汗淋漓、恶心、呕吐等症状,遂到当地医院急诊。心电图检查提示为急性前壁心肌梗死,医生随即给他口服了三联抗凝溶栓药。哪知,5分钟后,刘先生突然昏迷不醒,心电监护显示为室颤,如不及纠正,很快就会发生心跳呼吸骤停。医生立即为他进行电除颤、气管插管、心肺复苏等抢救措施。经过抢救,刘先生恢复心跳,并由120急救车向市四院转运接受进一步治疗。就在转运途中,刘先生突然心跳呼吸骤停。急救医生在救护车中持续为其进行心肺复苏,市四院抢救大厅医护人员无缝衔接,持续对其心肺复苏9分钟后,刘先生终于恢复自主心跳呼吸,但医生再次检查发现,其心肌梗死面积增大。

此时,刘先生的家属仍在赶来医院的路上,医护人员通过电话沟通病情,建议第一时间进行急诊介入治疗。在征得家属同意后,市四院立即开通绿色通道。在介入过程中,医生发现,刘先生左冠脉前降支已经完全闭塞,其余冠脉有斑块浸润,在左冠脉前降支吸出约5毫米血栓后,进行了支架置入术。

10月4日凌晨,刘先生恢复自我意识,10月5日转入普通病房进行后续治疗。看着从“鬼门关”抢回的顶梁柱,刘先生的家属万分庆幸,自己在接到电话后第一时间同意进行手术。

“心肌细胞在冠状动脉血管发生阻塞后大约30分钟开始坏死,6—8小时左右完全坏死。因此,抢救急性心肌梗死就是在跟时间赛跑。”王宏军解释,“急性心肌梗死抢救的黄金时间在发病后的3—6小时,最多不超过12小时。到达医院后最好在30分钟内开始溶栓,90分钟内开始介入治疗。如果就诊时间较迟,24小时内部分患者还有开通血管的可能,超过24小时需等待病情稳定7—14天,才能决定是否进行冠状动脉造影或血管开通。”

溧阳市古县街道:

兑换移动车,“换”醒新风尚

本报讯(郑燕波 孙渊灿 刘喆)“各位村民朋友,今天是积分兑换的日子,请带好你们的垃圾分类积分卡,把积存的可回收物准备好,排好队依次来进行积分兑换。感谢您的配合。”伴随着一阵响亮的喇叭声,一辆车头标有“今天你兑换了吗?”字样的绿色电动四轮车驶入溧阳市古县街道新桥行政村,村民们纷纷把自己积攒的废纸、玻璃瓶等可回收物拿出来,交给工作人员称重、兑换积分。

据悉,自2023年10月起,古县街道新桥行政村启动了农村生活垃圾“四分类”工作,制定了积分兑换制度,并定时定点上门进行积分兑换。

新桥行政村地域广,涵盖新桥、坵山、颜巷里、东顶等13个自然村,共计1300多户村民。平日里,村民们习惯将玻璃瓶、废纸、废塑料等可回收物放在门前屋

后,等待收废品人员上门回收,但回收率低,很不方便。因此,传统设立积分兑换小屋的方式,并不能完全满足全域村民积分兑换的需求。

针对该问题,古县街道创新推出了“垃圾分类积分兑换移动车”模式,由工作人员驾驶一辆定制电动四轮车,带着丰富的兑换礼品和移动物联网秤来到各村,进行积分兑换和可回收物的收运,村民足不出户就能享受到积分兑换的福利,大大提高了垃圾分类参与度。据统计,截至目前,古县街道已收集8.4吨可回收物。



超限超载128.4%，“百吨王”在常被查



执法人员在监督“百吨王”对超载货物进行转驳

本报讯(黄洁璐 高煜 图文报道)实测车货总重达111.94吨,超限超载率达128.4%!国庆节前,我市交通执法部门今年首次在市区范围内查获“百吨王”。

当天,我市交通执法部门与公安交警部门联合开展国庆节前治超专项整治行动。下午2时30分,312国道不停车检测系统突然响起报警声。执法人员通过监控发现,一辆六轴重型货车在检测地磅上徘徊不前,驾驶员不断探出车窗观察其他

车辆,看到其他货车与其并非通过时,才慢慢往前挪动。10米左右的路程,该车竟行驶了10分钟。

执法人员初步判断,这种不正常的驾驶方式,是在干扰地磅准确检测。执法人员立即出动对该车辆进行拦截,并将车辆引导至常州超限检测站。

经检测,该车辆核载49吨,实测车货总重为111.94吨,超限超载率高达128.4%,是典型的“百吨王”。超限超载情节十分恶劣。

经询问,该车从河北唐山出发,运送货物至常州和无锡两地。驾驶员为节约成本,心存侥幸,将本应分两次运送的10个钢卷一次性装载运输。

目前,交通执法部门对该车驾驶员及其所属运输企业进行了顶格处罚。同时,公安交警部门对驾驶员驾驶“百吨王”上路这一存在重大事故隐患的行为进行备案,并对其作出警告,今后该驾驶员若再违规驾驶“百吨王”上路,将依法追究刑事责任。

天宁开展瓶改管工程

本报讯(汤怡晨 孙卫中)近日,天宁区中山路瓶改管工程完工,沿街的9户餐饮商户彻底告别了“煤气罐”,用上了天然气。

范兆兵的尔猛饭店就开在中山路路口,从2009年开业至今。“我觉得‘瓶改管’很有必要,更安全、方便,也更实惠。”他告诉记者,原先就知道使用瓶装液化气有安全隐患,一直担惊受怕。“这次改造户外的部分都是政府承担费用,我们室内改造一共只

花了1万多元,不仅解决了安全隐患,算算用天然气的成本,也比过去要低不少。”

“瓶改管”就是把瓶装液化气改为管道天然气,是餐饮店降低事故风险和减少安全隐患的最佳方式。据了解,今年天宁区瓶改管工程已完成了87条街区的改造设计,可改户数约622户,共分3批进行改造。目前,辖区内78条街区已进场施工,其中58条街外线工程已完工通气。

30位金坛籍专家国庆回乡义诊

本报讯(杨成武 顾裕铭)“我又来了,去年国庆节也是在这个广场,一位专家帮我看好了胃。”2日上午,金坛市民汤先生带着检查报告在家门口向博士生导师、江苏省第二中医院专家殷立平“寻医问药”。今年是金坛区第五年举行医疗专家国庆假期回乡义诊活动。

活动当天,金沙广场人头攒动,来

自上海、南京、厦门、无锡等地的30多位金坛籍专家齐聚一堂,涵盖了放疗科、肾内科、泌尿外科等20多个专科,共接受群众问诊500多人次。

来自上海市第一人民医院的荆翌峰,是第三次参加国庆回乡义诊。他表示,“院府合作”背景下,上海市第一人民医院每周都派专家来金坛第一人民医院坐诊、手术。

2025 常州晚报

—— 自费订阅 超值回馈 ——

订报即送
大别山破壁灵芝孢子粉礼盒一份



◆凡自费订阅2025年度《常州晚报》的家庭订户,均可凭常州报业发行有限公司订阅发票享受惠赠礼品。

◆送太保“意外险”保单一份:自费家庭订户凭所填《赠险告知书》上被保险人实名信息向太保公司申请理赔。若符合合理赔条件则最高赔付额10000元。

服务电话: 18861138869 孙经理

全年订价360元

订报热线:

86602046

网上订报

扫码办理:



区域订阅热线

钟楼区: 86978050

天宁区: 86630814

新北区: 88066989

武进区: 88066581

经开区: 88380700